
Attityder
En undersökning av Eldorado

Bröllops-



Om undersökningen

Undersökningen genomfördes i Kantar Sifos webbpanel under 
perioden 25 maj–7 juni 2023. Totalt intervjuades 1 024 personer, 
kvinnor och män i åldern 18-35 år. Webbpanelen är riksrepresentativt 
rekryterad utifrån slumpmässiga urval. Det förekommer ingen 
självrekrytering i Kantar Sifos webbpanel. 
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Förord

”Vi på Eldorado strävar efter att göra våra kunders livsstunder så 
prisvärda och njutbara som möjligt, inklusive stora händelser så som 
en bröllopsdag. Genom detta initiativ vill vi ta fasta på vad människor i 
åldern 18 -35 år tycker är allra viktigast med ett bröllop och visa att det 
inte behöver vara en ekonomisk börda att arrangera en minnesvärd och 
lyckad bröllopsfest, vilket känns särskilt betydelsefullt i dagens tid.”

Emma Töpel Hansson 
Chef marknadskommunikation egna märkesvaror 
Dagab, Axfood
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Några 
takeaways

1.

2.

3.

En av tre unga vuxna tror att de behöver 
spendera mellan 51 000 och 100 000 kronor 
för att få den bröllopsfest de drömmer om.

Var fjärde ung vuxen som planerar att gifta 
sig hindras av ekonomin från att göra det. 

Maten och drycken samt gästerna som deltar 
är de viktigaste komponenterna för ett lyckat 
bröllop.
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Undersöknings- 
resultat
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Vad� beskriver� 
bäst ditt� 
civilstånd?

Samtliga respondenter (1 024 st).
Alla siffror är avrundade till heltal.
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Inget av 
ovanstående

Jag är 
förlovad

Jag är 
särbo

Jag är 
gift

Jag är 
sambo

Jag är 
singel

2%

6%
8%

14%

33%

38%



Giftermål



Respondenter som är singlar (408 st).
Alla siffror är avrundade till heltal. 

Vill du gifta dig 
någon gång i 
framtiden?

Ja
Nej

Jag 
vet inte

55%

13%

32%
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Planerar du och din 
partner att gifta 
er någon gång i 
framtiden?

Ja

Nej
Jag 

vet inte

63%

27%

10%

Respondenter som är sambos, särbos eller förlovade (476 st). 
Alla siffror är avrundade till heltal.
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Respondenter som är sambos, särbos 
eller förlovade som inte planerar att gifta 
sig någon gång i framtiden (175 st).
Alla siffror är avrundade till heltal.

Finns det någon 
särskild anledning 
till det?

Ja, vår ekonomi6%

Ja, min eller 
min partners 
livssituation

9%

Ja, min partner eller 
jag är inte redo än24%

Nej, det finns ingen 
särskild anledning59%
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Vet ej8%



Respondenter som är sambos, särbos eller förlovade 
som planerar att gifta sig någon gång i framtiden (300 st). 
Alla siffror är avrundade till heltal.

Finns det något 
som hindrar dig och 
din partner från att 
gifta er idag?

Ja, min partner 
eller jag är inte 

redo än

Ja, vår ekonomi

Ja, min eller 
min partners 
livssituation

24%

17%

31%

42% Nej, ingenting hindrar oss 
från att gifta oss idag
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Vet ej0%



Bröllop



Hur vill du 
gifta dig?

Respondenter som är singlar, sambos, 
särbos eller förlovade som vill eller planerar 
att gifta sig någon gång i framtiden (635 st).
Alla siffror är avrundade till heltal.
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39%

Jag vill gifta 
mig i kyrkan

35%

Jag vill gifta 
mig borgerligt

26%

Vet ej



Hur vill du att 
din bröllopsfest
ska se ut?
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Jag och min 
partner gifter 
oss ensamma

2%

Stor fest med 
familj, släkt 
och vänner 
utomlands

3%

Stor fest med 
familj, släkt 
och vänner 
som pågår 
flera dagar

5%

Stor fest med 
familj, släkt 
och vänner

42%
En liten 

ceremoni och 
middag med 

familj och 
nära vänner

35%

Vet ej

12%

Respondenter som är singlar, sambos, 
särbos eller förlovade som vill eller planerar 
att gifta sig någon gång i framtiden (635 st).
Alla siffror är avrundade till heltal.



Hur mycket pengar tror 
du behövs för det bröllop 
du vill ha?
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0 - 
50 000 SEK

22%
Vet ej

20%

51 000 - 
100 000 SEK

28%

151 000 - 
200 000 SEK

7%
201 000 -

250 000 SEK

3%

Mer än 
250 000 SEK

5%

101 000 
150 000 SEK

15%

Respondenter som är singlar, 
sambos, särbos eller förlovade 
som vill eller planerar att gifta sig 
någon gång i framtiden (635 st).
Alla siffror är avrundade till heltal.



Vad anser du vara 
den viktigaste 
komponenten för 
ett lyckat bröllop?

Samtliga respondenter (1 024 st).
Alla siffror är avrundade till heltal.

Upp till 3 svar har kunnat avges.
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4%

19%

1%

22%

23%

28%

49%

79%

9%

Antal dagar som 
bröllopet pågår

Dukningen och 
dekorationerna

Den geografiska 
platsen

Platsen för vigseln 
(kyrka, stadshus, privat)

Underhållningen

Vet ej

Lokalen för bröllopsfesten

Maten och drycken

Gästerna som deltar



Regionala
avvikelser



Övre Norrland*

Stockholm

Småland

Sydsverige**

Malmö
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1 av 2 (50%) vill att sin bröllopsfest ska 
bestå av en liten ceremoni och middag med 
familj och nära vänner.

1 av 10 (12%) uppger att ekonomin är ett 
hinder för att gifta sig med sin partner idag.

7 av 10 (70%) singlar vill gifta sig i framtiden. 
1 av 2 (49%) vill gifta sig i kyrkan.

2 av 5 (37%) uppger att ekonomin är ett 
hinder för att gifta sig med sin partner idag.

* Respondenter bosatta i Norrbottens och Västerbottens län
** Respondenter bosatta i Skåne och Blekinge län

1 av 2 (55%) föredrar en stor fest med 
familj, släkt och vänner.




